

# Kemencesalja

Politikai felelőse: Dr. Mesterházy Ferenc

Feladványos szerkesztő: HORVÁTH LAJOS

Alapítvány: Dr. Mesterházy Ferenc

## Beiktatták Vármegyénk új főispánját.

Jaross Andor belügyminiszter beszéde Vas vármegye főispánjának beiktatásán

Hélon délelőtt iktatták be hivatalába Mesterházy Ferenc dr.-t, Vármegyénk új főispánját. A beiktatá-

lason megjelent vitéz Jaross Andor belügyminiszter, és beszédet mondott.

— En a vármegye minden rendű és rangú lakójának kívánok főispánja lenni, ajtóim nyitva áll mindenki előtt, szegénynek, gazdagnak egyaránt.

— A főispáni méltóságot sem a munkában, sem most nem kerestem. Ma becsületes lélekkel vezető szerepet vállalni nehéz feladat. Talán évszázadok óta nem látott ez az ősi vármegye súlyosabb időkben főispánt. És ha a hívő szóra tisztelmei mégis vállaltam, arra hazámért és magyar fajtamért aggódó lelke-

készítet, meri meggyőződéseim és hitem, hogy ma félreállni nem szabad, a munkát és a közelemlét vállalni kell. Fellegódom szerint beszélni nem, csak kérdésmelni lehet. A feladat, amelyre vállalkoztam, ma különösen nehéz, hogy azt a vármegye javára, népének boldogulására oldhassam meg, ahhoz a Mindenható segítségét, kegyelmét és a Tekintetes Törvényhatósági Bizottság megértését, valamint jóindulata támogatását kérem!

— Isten ábjá Hazánkat!

### Mesterházy Ferenc dr. főispán

székfoglaló beszédében hangoztatta, hogy a világnézetű harc - hazánkban eldőlt. Nálunk csak nemzeti, keresztény erkölcsökön alapuló, őszinte és erőteljes jobboldali politika az egyedüli helyes. Ez a megítélés már megadja annak szociális tartalmát is. Ennek a politikának voltam és vagyok most is híve. A megalkuvást nem ismerem! Főispáni működésemben ezt a politikát fogom minden erőmmel és rendelkezésemre álló eszközzel érvényre juttatni. Meggyőződésem szerint a jobboldali politika ma mindent megelőző feladata a nemzet erejének a legmagasabb fokig való növelése. Ennek érdekében kell dolgozunk, küzdőnk és ha kell mindent áldozunk. Csak így segíthetjük a szövetséges hadsereggel együtt harcoló, honvédségünket a biztos győzelemre. Csak ezzel hárrhatjuk el a bennünket megsemmisítéssel fenyegető veszélyt. A pusztulástól csak így menthetjük meg hazánkat, nemzeti létünket, hitünket, templomainkat, családunkat, egyezőval mindazt, ami nekünk szent.

— A nemzeti erőnek maximumig való fokozása érdekében új közszellemet kell kialakítanunk, amely keresztény erkölcsi alapról fakadva a szociális igazságot nemcsak hirdeti, de meg is valósítja, amely csak egy célt ismer: hazánk mindenekelőtt való önzetlen szolgálatát. A liberális nemzetköziséget és csak anyagi érvényesülést hirdető közszellemnek pusztulnia kell. Azért szükséges a zsidókérdés végleges és maradéktalan megoldása, hogy nemzetünket a vele sorsközösséget - soha nem vállaló zsidóság teljesen idegen és káros befolyásától megóvjuk.

— Háború van, politikáknak meg kell irányulnia, hogy a termelő munka előfeltételét jelentő rend és biztonság megérésén túlmenően minden eszközzel elősegítse népünk szociális, kulturális és gazdasági helyzetének javulását. A családi otthonhoz juttassuk azokat, akik annak melegét eddig nélkülöztek. Gondoskodásunk elsősorban

azoké, akiknek szeretteik a harcúren fegyverrel kezükben védik hazánkat, vagy életüket és testi épségüket áldozták fel értük.

Beszéde további részében a következőket mondotta:

mellyből a következő részeket emeljük ki:

— A mai kormány szellemisége és lelki beállítottsága olyan, hogy aki célkitűzéseit nem tudja magáévá tenni, ha nem hajlandó az arcvonaiba fejelemzetten beállni, az nem a nemzeti célok érdekében dolgozik, hanem egyszerűen személyes érvényesülését hajszolja. A kritikát fejtők el azokra az időkre, amikor kritizálni újbb lehet. A hatalomrajutásnak, vagy a hatalomban való részesedésnek az első feltétele, hogy az illető soraközéző mögéné, hogy részvess munkánkban, de tettekben és nem szónoklatokban, vagy nyilatkozatokban viszi előbbre a nagy munkát.

— Senkinek sincs joga ahhoz, hogy a világnézetű problémát ebben az országban felvesse. Tudom nagyon jól, hogy vannak ebben az országban derék magyar emberek, akik a magyar nemzetiszocializmus diadalrajutalása érdekében kemény munkát vállaltak, harcoltak érte, egyéni áldozatokat is hoztak talán. Ezek ma úgy érzik, hogy nekik van joguk ebben az országban ma vezetőszerepet betölteni. Senki sem vonja kétségbe, hogy ezeknek a becsületes magyar embereknek az ehhez való joguk megvan. Van azonban egy Államfő, a magyarság hivatott Vezére, akinek elsősorban joga van annak megállapításához, kik azok, akikre az ország vezetőjét rábizza. Rendelje alá mindenkit magát az így még megnyilvánuló nemzeti parancsnak, mert így fejelemzetten; becsületes munkájával a nemzet minden fontos kérdését meg tudjuk oldani.

### Jaross Andor beszéde,

— Huszonegy óra alatt minden kérdést megoldani nem lehet. Sok olyan probléma van, amelyek már elindultak a minisztériumi frásztaloktól, de még nem jutottak el a törvényhatóságok vezetőihez, a főszoigabírákhoz, a jegyzőkhöz, a kis talusi házakhoz. Mi minden magyar emberről egyformán akarunk gondoskodni és a kinyúló gondoskodásra kész kéz el fog jutni a legkisebb magyar emberhez is.

— Tulajdonképpen három nagy problémánk van, amelyet azonnal és maradéktalanul meg kell oldanunk. Az első: a honvédségünk minden erővel való fejlesztése és alkalmassá tétele arra, hogy a mai legnagyobbodott Magyarország határait meg tudjuk védeni.

— A második probléma: a zsidókérdés maradéktalan megoldása. Erről a kérdérről minden esetben beszélni felesleges, minden szó helyett ott állanak azok a cselekedetek, amelyek ennek a kérdésnek háromnegyedrészben való megoldását már most is dokumentálják. Magyarország teljes zsidóalanítása nem program, hanem tény, a végleges megoldás már csak idő kérdése.

— A harmadik nagy kérdéskomplexum: a szociális probléma. A kérdést azért kell jól és gyorsan megoldani, mert ez biztosítja ennek a nemzetnek a jövőjét. A szegény magyar ember problémájának a megoldása, a nemzeti becsület kérdése. Különösen áll ez ma, amikor csak dolgozó és csak harcoló magyar lehet ebben az országban. Az elvégzett munka és a harcban teljesített eredmények árán, mindenki megkapja a maga becsületes élet-

ishelyiségeit.

— Ha ezt a három nagy problémát meg tudjuk oldani, évtizedek súlyos mulasztásait hozzuk be hónapok alatt.

— Nemzetiszocialista munkával nehéz időknél keresztül el fogunk jutni a nemzet feltámadásához, a nemzet jövődjéhez. Ne állítsuk magunkat, kemény idők várnak reánk, amelyekben pluszmunkára, plusz-lelkességre és plusz-fanatizmusra van szükség. Ha azonban minden magyar összefog, ha mindenki munkája legjavát adja, a célt, a nemzet jövőjének biztosítását, biztosan el fogjuk érni.

### Invázio

Jánus 6-án a korahajnali órában megkezdődött az angolok és amerikai partraszállási kísérlete Észak-Franciaországban a normandiai partokon. Az addig elért eredmény egyáltalán nincs arányban a veszteségekkel. Az egyes hírgyőnkégek jelentése szerint az angol és az amerikai közvélemény gondokba merülően figyeli az eseményeket.

Az aggodalom teljesen megokolt, hiszen Németország alaposan felkészült az elfoglalásra. Ott áll az ellenállással szemben mindent: a több ezer kilométeres "európai vár", amelynek vonalát a West Wallt, a híres Todt szervezet milliónyi munkása építeti ki acélból, betonból és kőből fegyverekből. A németek munkakadvét és fegyverkezését reglik némán e szörnyő vastag falak jórészekkel és lövegekkel.

## A honvédelmi miniszter toborzási felhívása a bolsevizmus elleni küzdelemre.

Csalay Lajos honvédelmi miniszter hírdetményt tett közre, mely a következőképpen hangzik:

Felzárítottam az ország hazafiásan gondolkodó és érző férfait a bolsevizmus elleni küzdelemben hathatós részvételre.

Mindazok, akik ebben a nemzeti küzdelemben részt akarnak venni, jelentkezzenek!

Az önként jelentkezők közül mindazok, akik:

1. katonai kiképzésben már részesültek, katonai igazolványi lapjuk 15-ik rovatában megjelölt állománytestüknél.

2. Akik sorozva még nem voltak, a lakóhelyük szerint illetékes katonai parancsnokságnál, vagy a legközelebbi sorozóbizottságnál jelentkezniük kell.

kiskorúak hozzák magukkal a törvényes képviselő (apa, gyám) hívtetés bejegyző nyilatkozatát és a 17. életév betöltését igazoló születési anyakönyvi kivonatot. A karpaszomány viselésére jogosultak hozzák magukkal a tanulmányi képesítésüket (iskolai végzettség) igazoló iratokat.

3. Zsidók nem jelentkezhetnek. 4. A már besorozottak, vagy a régebbi sorozásokon (toborzásokon) alkalmatlanná minősítettek, akik harctéri szolgálatra való kiképzésüket önként kéri, a lakóhelyük szerint illetékes kiegészítő parancsnokságnál jelentkezzenek.

A hírdetményben foglaltak vonatkoznak azokra is, akik korábban már önként jelentkeztek, de eddig még be nem hívtattak.

## OTBA orvost szeretnének a jánosházai tisztviselők

Milyen tisztelt Szerkesztő Úr! Bizalommal fordulok Önhöz és kérem, hogy lapjában sziveskedjék helyet adni panasomnak.

Pár évvel ezelőtt, egy régen óhajtott vágyunk teljesült be, amikor sok kifizetésű társammal együtt tagjai lettünk az Országos Tisztviselő Betegsegélyző Alapnak és jánosházán is reméljük, hogy súlyos terheket vesznek le vállunkról és minden nagyobb anyagi megerősítés nélkül tudjuk gyógyíttatni magunkat és családtagjainkat, ha betegség teszi próbára szervezetünket.

Azzal, hogy tagjai lettünk az OTBA-nak a legelső előnyt természetesen abban láttuk, hogy ingyenes kórházi kezelést kaphatunk mind mind családtagjaink. Ez kétségkívül nagy előnyt jelentett, mert kifizetésű ember nem bírja megfizetni a drága kórházi kezelést.

A másik előny amit vártunk, hogy a fizetésünkből levont OTBA járulék ellenében ingyenes háziorvosi kezelést is kaphatunk. Ez az, amire legnagyobb szükségünk lenne, mert ennek hiányát érezzük leggyakrabban, de ez az, amit mai napig nem kapunk meg.

Jánosházán mindmáig három orvos működik, de ezek közül csak a körorvos keresztény és így őt kérték fel, hogy vállalja az OTBA betegek kezelését és legyen az OTBA körzeti orvosa. Ő azonban nem vállalta ezt a megbízatást és mi jánosházai OTBA tagok — mintegy 35 igényjogosult és családtagjai — orvost nélkül vagyunk. Ha háziorvosi kezelésre van szükségünk, akkor annak ellenére, hogy tagjai vagyunk az OTBA-nak, külön költséggel kell gyógykezelésünkre magunkat és családtagjainkat, ami nem ritka eset, különösen olyan családokban ahol gyermekek is vannak, vagy idősebbeknél, akik koruknál fogva is gyakrabban szorulnak orvosi kezelésre.

Igaz ugyan, hogy ilyen helyeken, ahol nincs OTBA orvos, fél százelellyel kevesebb járulékot vonnak le a fizetésből járulék címén és a kórházi kezelésre azért jogosultak

gyagynak, de nekünk épen az kellene, hogy a házi orvosi kezelést is megkaphassuk a rendszer járulék ellenében, amit ebben az esetben szívesen fizetünk.

Fellegemnek-betegségéből kifolyólag gyakran insulinnal kezeltem és szükségem van mindannyiszor Szombathelyre kell beutaznia, hogy a gyógyszerhez hozzájuthasson. Az ilyen utazás természetesen súlyosan terhel bennünket anyagilag is, míg ha helyben lenne az OTBA orvos, úgy mindentől mentesülünk.

Én nem kutatom, hogy a jánosházai körorvos milyen okból nem vállalja az OTBA betegek kezelését, mert ez nem tartozik rám. Én csak, azt kérdezem, hogy vajon nem kellene-e ezen a helyzeten változtatni akárhogyan is, amely számunkra egyáltalán nem megfelelő. Én azt hiszem, hogy a betegsegélyezésnek ez a formája, amelyben mi jánosházai OTBA tagok részesülünk, nem korszerű, de nem is szociális.

Soraim szíves közlését megköszönve maradtam Szerkesztő Úrnak tisztelője: aláírás.

## Magyar nők a honvédelemben

A történelm folyamán valahányszor a Haza fegyverbe szólította a férfiakat, mindannyiszor a magyar nők vállára nehezedett a belső front harca, gondja. Tündöklő magyar nagyszonyok és névtelen asszonyok hosszú sora mutatta meg a világnak a magyar asszony hősi lelkületét. A most folyó élet-halál-harcban a nők önkéntes munkaszolgálatlalt vették ki részüket a küzdelemből. De ez még nem elegendő. Az egyre fokozódó küzdelemben a magyar nők eddig önkéntesen vállalt munkaszolgálatát ki kell terjeszteni. A már megjelent rendelet értelmében a nők kötelező honvédelmi munkája, egyelőre a 18—30 éves hajadonok és gyermektelen asszonyok igénybevétele révén május hó folyamán már megkezdődött.

## Már hétszáz évvel ezelőtt is...

Akkor is kiértették már a zsidókérdés.

Úgy látszik, hogy a zsidókérdés nem új eredetű. Ha az ember régebbi írásokat és emlékeket forgat, egyre erősebb lesz a meggyőződése, hogy csak az elmúlt évtizedek liberális felfogásának sikerült elhíttetni új apáinkkal ennek a kérdésnek veszélytelenségét. A páraun és jónak, főként pedig egyházas szellemű társadalomtudomány mindig azt tartotta, amit — mint nemrég — lapunk hasábjain is olvashattuk — Prohászka Ottokár püspök így fejezte ki: A zsidó szellem, gazdasági rendszeren önkremségy a keresztény műveltség. Fentebbi nézetünkben megerősít bennünket az a kis írás, melyet Aquinói Szent Tamásnak, az összes egyházi tudományok védőszentjének, minden idők legnagyobb lángelméjének írásai között találunk.

brabanti her.

mányzás gondolai között — úgy látszik — a legtöbb gondolt neki is a zsidók okozták. Mielőtt azonban intézkednék a zsidók ügyében, tanácsot kér, nehogy valamit is tegyen, ami ellenkezik az isteni vagy egyházi törvényekkel. Szent Tamás alázatosságában azt írja, hogy nem eléggé járatos ő ilyen ügyekben, de nem akar illetlen vagy háladalatlan lenni jötevőjéhez, azért hát válaszol a kérdésekre.

Fenséged első kérdése, — írja — szabad-e egyáltalán, és ha igen, mi módon végrehajtani a zsidókat. Az így feltett kérdésre a következő felelet adható: A zsidók, amint a jog minden rendelkezése tanítja, bűnük miatt ugyan örök szolgátságra vannak vagy vonnának kötelezve, s így a föld urali lefoglalhatják dolgait, mint az övéiket. De ezt kellő mértéktartással kell tenni; nevezetesen az élethez szükséges dolgaitól semmiképp sem szabad megfosztani őket.

Fenséged kétsége inkább a körül forog: A zsidók úgy látszik, csak olyan vagydon birtokában vannak, amelyet, zsoldosként hiványással szerzett. Ezért a következőkben azt kérdezi: szabad-e valamit bevasalni rajtuk, mert az ekképpen támadt

vagyont kötelesek visszaadnia. Erre, úgy látszik, ezt kell felelni: Amit a zsidók zsoldosként zsoldosként tartanak, azt nem szabad megtartaniok. Ebből az következik, hogy ha Fenséged ezt be is vasalja rajtuk, nem szabad megtartania, ha csak nem olyan valami az amit Fenségedtől vagy elődeitől zsoldosként ki. Ha olyan a birtokuk, amelyet mástól zsoldosként ki, azt a végrehajtás után vissza kell adni azoknak akiknek a zsidók tartoztak vissza adni. Ha rá lehet találni azokra akiketől kiuzsoráltak, azoknak be visszaadni. Máskülönben a megyepüspök vagy más tizenhárompörb férfiák tanácsa alapján jámbor cölökre vagy pedig az ország kórházára kell fordítani, ha szükség vagy közösség hasznossága sürget. Nem volna tilos ilyen újabb követelni a zsidóktól, Fenséged előde-

mészetesen azzal a szándékkal, hogy az előbb mondott módon alkalmazzák.

A harmadik kérdés ez: ajánlatos-e, hogy a tartományokban zsidók jelt viseljenek, amely őket keresztényektől megkülönbözteti. Erre könnyű és biztos a felelet: egyáltalán nem szabad, mert az értelemben is mindkét nembeli zsidónak a keresztény tartományokban egyszerűsmindekorra valami viselettel kell megkülönböztetni. Ezt különben előírja az ő törvényük is: Azt írja, hogy a köpenyűk sarkán csináljanak maguknak szegélyeket, amelyek megkülönböztetik őket. (Mozes 5. könyve. 22. fejezet).

Eddig a levél devonatkozó része Aki figyelmesen átolvassa, annak sok kérdésre adja meg a választ. Egy következtetés még azonban kívánkozik belőlünk. Az, hogy Szent Tamás, a brabanti hercegnő nem valódi magyar zsidó barátságáról és ha ezek szerint az elvek szerint „kezeltek” volna a levél írásától számított hétszáz év óta a zsidókat ma valószínűleg nem lenne már zsidókérdés. A zsidók ugyanis akkor már rég megszűntek volna (pb).

## „A mi kis városunk“

A közelmúltban nagyszerű darabot játszottak a fővárosi Vígszínházban ezzel a címmel. Különlegesség volt, hogy színpalak nélkül játszódtok le a darab, melyben a szerző két család életén keresztül mutatja be kis városa képét.

Az előadás színetében én is arra gondoltam, amire mindazok gyakran gondolnak, akiket a közelemből messze elvetett szülőföldjéről, otthonuktól: a mi kis városunkra.

Kedvelt ifjúsági regényírónk, Verne Gyula stílusában Celldömök az északi szélesség 47°16' és a keleti hosszúság 17°09' alatt fekszik nagyjában 134 méterrel az Adriai tenger-szín felett, a Dunántúl nyugati részén. A lexikonból megtudjuk, hogy Celldömök az 1940—41-es adatok szerint 5916 lakójú nagyközégség Vas vármegyében. Ennek ellenére mégis nyugodtan merem a „mi kis városunk”-nak hívni, mert keletkezéséről, hogy régebben a

büszke mezőváros címet viselte. Földrajzkönyvekben olvashatjuk, hogy fontos vasúti csomópont és híres búcsújáró hely. Az előbbi megállapítást bizonyítja, hogy a lakosság legnagyobb része családfe és családtag. Az utóbbi tény a búcsúosok számos csoportja igazolja.

Kis városunk származásában semmi hiba. Evszázadok lehetnek az Árpádok korából megmaradt templom romjai. Nemes-Dömök Rád-Dömök és Kis Czell egyestől lett a mai Celldömök.

Mint Kemenesalja középpontja nagy az idegenforgalma is, hogy nem külföldiek jönnek látásra, hanem a környező falvakból, különösen vásáros idegenek, kis falusi lurkó épp úgy megismeri az emeletes épületeinket, mint mi először a főváros óriási épü-

Igaz, hogy nincsenek középpontok.

színháza, ellenben vannak árnyas utjai, ligetei, s csendes, nyugodt otthonai, ahová az összepréselt, zaklatott idegzetű ember oly szívesen jön megpihenni.

E sorokkal kedves olvasóinknak nem sok újdonságot írtam, de az a vágy adta kezembe a tollat, hogy minden celledömölki polgárban öntudatos legyen községünk szeretete, s ha Kemenesalja gyöngyének Celledömölknek képét idegen embernek megmutatja, büszkén mondhasssa: ez a „mi kis városunk“!

Cziráký József,

# HETI KRÓNIKA

## Külföldi

A németek felajánlották, hogy Róma városát, kulturális értékeit megőrzésére érdekében nem vonják be a harci cselekményekbe. Ezek amerikai páncélos katonáké a június 22-én...

ros belsejéig törték előre, hogy birtokukba vegyék a Tiberis hidakat. Elkeseredett utcai harcokra került sor, minek következtében több értékes épület és pótolhatatlan műkincs elpusztult.

Teljes erővel megindult az invázió csata Le Havre és Cherbourg között, ahol egy amerikai hadoszár szállt partra. A partraszállás sávjáig a Szajna-öböl nyugati partja. Már az első napon is nagy volt a németek elhárító sikere.

Pétain tábornagy felhívást intézett a francia nemzethez, amelyben kéri, hogy a franciák ne halgassanak azokra, akik szükséghelyzetben, akarják kihasználni és haugortatni, hogy Franciországot csak a legszigorúbb fogyelem-megőrzésével lehet megmenteni.

Viktor Emanuel olasz király a piemonti herceg javára lemondott a tróáról.

Olaszországban újabb támadást kezdtek az angolszászok, komoly eredmény nélkül.

## Belföld

Köszeg városa lélekemelő ünnepséggel hódolt ellenforradalmi hősi halottainak, Waisbeckor Jenő és Heraita György emlékének. Az ünnepségen megjelent János Andor belügyminiszter is és ünnepi beszédet mondott.

Szolnokot, Miskolcot, Szegedet, Kolozsvárt, Debrecen-t, Nagyváradot bombázták a múlt pénteken az angolszász repülőik. A terrortámadás súlyos emberáldozatot is követelt.

Sok elrejtett élelmiszeri, szöveti, szappan és értéktárgyakat találtak a szombathelyi gőtáborban végzett rajza során.

Antal István miniszter Mester Miklós államtitkár kíséretében kedden reggel közeledésre érkezett, ahol meglátogatta a város bombá-lyított részeit és tolmácsolta a kormány részvétét.

A tűzkeresztességben egybeforrt magyarokat egy taborba tömöríti vezér Kiss Kálmán ny. altábornagy, az Országos Tűzharcos Szövetség miniszteri biztos.

Szerédi Jusztián bíboros herceg prímás pénteken este Szombathelyre érkezett Kovács Sándor megyéspüspök meglátogatására.

# Kemenesi Napló

Szerédi Jusztián dr. Magyarország bíboros hercegprímása postakoron este Szombathelyre érkezett Kovács Sándor püspök meglátogatására. A bíboros hercegprímás ma délelőtt utazott vissza Esztergomba Celledömölkön megszokott újját és meglátogatta a dömölki bencés apátságot.

Nagy öröm éle Feladók Nagy Mihály egyházas helyes földbírtokos. Felesége, Melionisz Karolin, Lenke a celledömölki kórházban sügyermekkel ajándékosla meg. A kis újszülöttele hamarosan hozavárnák Egyházas helyre és ott keresztelik meg: István, Mihály, Sándor névre.

Ugyancsak családi öröm érte Vas Béla celledömölki Mátyás-főm...

Hozzájuk is meg érkezett a vart vendég, akit Elvira, Orsolya névre keresztelnek. Az újszülött harmadik gyermeke. Vasoknak két sügyermek után.

Jándi Bernardin dömölki apátár kélyén délelőtt Szombathelyen résztvett a főispán beiktatásán. Az ünnepség után listelgő látogatóst tett Kovács Sándor meg, épüspökök.

A múlt héten érkezett haza Magyaróvárról a János háza melletti Martonfára Feladók Nagy Pál földbírtokos, aki a magyaróvári Gasztrosági Akadémián most szereslet öklevel.

**Köszönetnyilvánítás.**  
Mindazok, kik drága jó fiúnk elhunyna alkalmával részvétükkel fájdalomkát enyhítették, fogadják hálás köszönetünk.

KOTZ-CSALÁD.

## Hogyan lehet Szlovákiából anyakönyvi kivonatokat szerezni?

Magyar Kurir a következőket közli: A Szlovák püspöki kar azt a kérést intézte az illetékes magyar egyházi írhatsághoz, hogy a plébániák az anyakönyvi kivonatokat megkeresés néiben csatoljanak a költségek fedezésére 30 arlovak korona értékű nemzetközi helyjegyzévenyt. A viszonyosság elve alapján a magyar püspöki kar úgy határozott, hogy a Szlovákiából anyakönyvi kivonatokat készítő pengő nemzetközi helyjegyzévenyt csatoljanak kérésükben. A jelzett összegből kikérni a kiadási díj, a helyjegyzet és a postaköltség is.

Celledömölkön tárgyalta a Szombathelyi törvényszék. A héten Celledömölkre szállt ki tárgyalásra a szombathelyi törvényszék, ahol Hanszér Gyula csepőfogéptulajdonos és több társa álltak a bíróság előtt fekete csepőfessal vádolva. A bíróság a vádlottakat nagy többséggel elmarasztalta.

# HIREK

A Hazáért Őri Ferenc honvéd, a kenyéri KAL legényegylet főnöke, 1904. május 30-án a Káspók előterében vívott harcokban hősi halált halt. Leleltővért az eszegető szentmise adozatot május 31-én mutatják be a kenyéri templomban.

Új zölkerezesítés védőné Pápcson. A belügyminiszter Halmsy János egészségügyi védőnök a pápói egészségügyi körzetbe zölkerezesítés védőnöknek nevezte ki. Kedden telelt a hivatali esküt dr. Meuterházi Ferenc főispán kezébe.

A vöndöki lelkhátság megazarvázásával újra önálló létesítményként a kemenesi szentmárton plébánia, amely 1895-ben csatoltak a zölkerezesítés helyi plébániához. A vöndöki új lelkhátságban Kemenes szentmártonon kívül még Kemenesmagasi tartozik. A megyéspüspök az új lelkhátság elnökéül káptalanostává - miként a...

Kovács Sándor körmendi káplánt nevezte ki.

Erfogaltatás állását a jános házi védőnök, Bartos Valéria zölkerezesítés védőnök, akit a belügyminiszter János házára nevezett ki, elfoglalta állását.

Jól sikerült a könyvnap Celledömölkben. Az idei könyvnap várakozáson felül sikerült Celledömölkben, ahogy a könyvkereskedők mondják. Az idén pedig városunkban könyvsátrák sem voltak, a közhítség mégis nagy számban vásárolta a jó könyveket.

Bevezették a házjegyet János háza. János háza nagyközség elöljárósága a község házjegyzésének biztosítására bevezette a házjegyet. Ez a héten a szerződést és a borjút már jegyre szolgáltatják ki. Érdekesége a megoldásnak, hogy minden alkalommal más más utca lakói részesülnek a rendelkezésre álló hásból.

Magánvizsgák a jános házi Pál-nál lakásban, Állami Polgári lakásban a kedde, szerdán, pénteken és szombaton tartották a magánvizsgákat Istovay László dr. tanügyi fogalmazó elnökletével.

Háberes házjárás. Szentháromság vasárnapján a háberes viznyokok ellenére is sok zarándok kereste fel a kisocelli helyhelyet. Szerdán 500 zarándok érkezett Gyenes György plébános vezetésevel. János házról több, mint négyszáz hívő vezetett dr. Párti József plébános engedélyel házjárásában. Kemenes házjárásról 120 zarándok érkezett, akiket Horvath Imre káplán kísért el a zarándokútra. A zarándokokhoz Sarag Ferenc csepői lakos atya intézett megrázó prejt beszédet. Az ünnepi nagymisét Gyenes György plébános mondta be. A délutáni litánián Nemes Vazul dr. plébános szölet a zarándokokhoz.

Vizsgák. A celledömölki állami polgári földiskolában 21 tanuló tett magánvizsgálatot és 2 tanuló felvételizsgálatot. Az írásbeli május 31-én, a szóbeli június 5-én és 6-án volt. A tankerületi kir. főigazgatótól kiküldött elnök: Dr. Készonyi László tanügyi titkár.

# Katolikus egyházi élet.

Ünnep után való vasárnap, vagyis holnap délelőtt a 9 órai nagymissa után a hagyományokhoz híven szentünnepes körmenet lesz a szokásos úton, ha az időjárás és a körülmények sem akadályozzák. Ünnep október 13-án, esztőlőkön reggel negyed 8 órakor a nagymissa után pedig a szentünnepes körmenet.

Jézus Szíve ünnep. Pénteken, Jézus Szíve ünnepén reggel negyed 8 órakor szentünnepes nagymissa lesz a szívgárdisták részvételével. Este 7 órakor szentünnepes litánia, majd pedig szentünnepes körmenet.

A Jézus Szíve Szövetség tagjai esztőlőkön, pénteken és szombaton este 7 órakor lelkhagykorlatos szentbeszédet vannak részt az apátsági templomban. Az ünnepélyes taglévétel a jövő vasárnap este 7 órakor...

Az Oblátus Szövetség ünnepjeinek, holnap, vasárnap...

Az Oblátus Szövetség gyűlést kedden délután 5 órakor Katolikus Háiban tartják meg.

A Papi Hivatások Műve a celledömölki plébánia az elmúlt iskolában 330 89 pengőt kldött a tagdíjakból és adományokból és egyházmegyei hatóságok.

Az Oblátusgyűlést új elnökülje. Az Oblátusgyűlést választmány a múlt szombaton a plébános elnökletével ülést tartott és az Oblátusgyűlést elnöküljére egyhangú lelkességgel öv. Varkonyi Károlyt, az Oblátusgyűlést tevékeny, beugó tagját választották meg.

Halálhíradás. Tragikus gyorsnaggal távozott el az első sorából Csermák Lajos Máv. intéző feleségével és gyönyörű két kis gyermekével együtt. A rokonságos Máv, intéző, aki éveket esztől Celledömölkben teljesített szolgálatot, a debreceni bombatámadás alkalmával szolgálati helyén halálosan megsebesült és rövidesen belehalt a sérülésbe. Ugyancsak lakóházában is bombatámadás érte és felesége is meghalt két gyönyörű kislával. Adományok Csermák Lajos özvegy ádes anyjának, akit még súlyosabb gyászbombotott ádesnek és unokáinak el-

Június 18-án, vasárnap a Levételeparancsnokság rendezésével d. u. fel 8 órai kezdettel levételeparancsnok nyel egybekötve.

## KEMENESALJA

Megjelenik minden szombalon este. Kiadja: a Celledömölki Katolikus Kör. A kiadásért felel: Dinkgreve Nándor.

Előfizetési díj: Hónapra 5 pengő, negyedévre 15 pengő. Csekkszám: 26.070.

A hirdetésekért csatlórlőkön estig kell a szerkesztőséghez beadni.

Hirdetések díja előre fizetendő. Készült: Dinkgreve Nándor könyvnyomdájában Celledömölkben.

# Őrök magyar öli Független, keresztény Magyarországi

# A Közellátási Hivatal közleményei

## Kétszappan igénylés

Felhívja a közellátási hivatal az érdekeltek figyelmét arra, hogy a kétszappan igénylés határideje június hó 12-ig meghosszabbodott. Akik gyümölcsfáikkal rendelkeznek és természetesen kétszappanra van szükségük, még ezelőre igényelhetnek a közellátási hivatalban.

## Az új gazdálajstrom közszemlére-tétele.

Ismételten felhívja a közellátási hivatal mindazok figyelmét, akik a jövő gazdasági évben számlát, rétvagy legelő területen gazdálkodnak, hogy az új gazdálajstrom részük vonatkozó adatait a közellátási hivatalban saját érdekükben tekintsék meg. A gazdálajstromba felvett adatok már nem lehetnek.

## Teljesítmények kiadása orvosi bizonyítványokra.

Folyó hó 30-án az orvosi bizonyítványra kiadott teljesítmények lejárnak s ezzel mindazok, akik betegség miatt orvosi bizonyítvány alapján kaptak tejet, igényjogosultságukat elvesztik.

A rendelet értelmében: betegség esetén az igényjogosultságot azután csak kórház, időbeteggyógyászati intézet, hatósági (kórházi) vagy tiszti orvos által kiállított bizonyítvánnyal lehet igazolni. A bizonyítványt kiállító orvos a bizonyítványon az igényjogosultság időkorlát időtartamát is feltünteti.

A közellátási hivatal felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy június hó 1-től kezdve betegség jogcímen csak az taphat teljesítést, aki igényjogosultságát folyó hó 17-én, szombaton déli 12 óráig a fent felsorolt orvosok által kiállított orvosi bizonyítvánnyal igazolja. Aki az orvosi bizonyítványt ezidő után mutatja fel teljesítést nem kaphatja meg, hanem a közellátási hivatalban június 1-után kaphatja meg.

## Beszolgáltatási jutalom kifizetése és igénylése beszoállítására nem kötelezettek részére.

1943. évi október hó 1-től 1944. április hó 1-ig teljesített önkéntes beszoállítások után előírt jutalmak, az igénylők részére most utalja ki a

## Közellátási Minisztérium

Önkéntes beszoállítás után jutalmat csak az kaphat, akinek beszoállításai lapja van és a jutalom kiutalását kérte.

A közellátási hivatal felhívja mind azokat figyelmét akik gazdaságukkal nem rendelkeznek és így beszoállítására nincsenek kötelezve és valamely terményt vagy terméket vásárlásra jogosított kereskedőket beszoállításattal, hogy június 3-ig jutalmat igényelhetnek a közellátási hivatalban.

Ezután már nem lehet jutalmat igényelni.

## A hősi halottak és a háborúban eltűntek után is mérséklék a beszoállításai kötelezettséget.

A beszoállításai kötelezettség teljesítéséről szóló rendelet értelmében, ha a gazdálkodó, vagy a gazdaságban állandóan foglalkoztatott családtagja katonai szolgálatot teljesített és a gazdálkodó önmaga szolgálati ideje alatt megkapta a hadiérdeméremeket, akkor a katonai szolgálatban eltöltött minden hónapra a kenyérgabonra és zsebradékbesszoállításai kötelezettséget 10-10 búzacsomaggal, a szabadválasztású termények csoportjába tartozó beszoállításai kötelezettséget pedig 30 búzacsomaggal kell csökkenteni.

A közellátási miniszter most kiadott rendelkezése szerint fentiekhez hasonlóan mérsékleni kell annak a gazdálkodónak beszoállításai kötelezettségét is, aki vagy akinek gazdaságában állandóan foglalkoztatott családtagja katonai szolgálat folytán hősi halált halt, vagy a háborúban eltűnt. A mérséklést mindaddig végre kell hajtani, ameddig a hozzátartozó hadiseregélyben részeshl.

Az 1943-44. évi beszoállításai kötelezettséget a hősi halottak és háborúban eltűntek után 1943. január 1-től kezdődő hatállyal 1943. december 31-ig beszámolólag kell olyan formán mérsékelni, amit azt a katonai szolgálatot teljesítőknél mérséklék. A hadiseregélyben való részeshl a hozzátartozóknak a beszoállításai kötelezettség csökkentésére való igénybejelentéssel egyidejűleg a kórházi előjárásnál kell igazolni június 15-ig.

## Biztos a siker, ha a Kemencsijában hirdet

# SPORT

## CVSE—Kapuvári SE. 1:0 (0:0)

As egész heti meleg idő vasárnapra egy kisebb hővécsebbre fordult, de természetesen nagyzerű volt labdarúgó-mérkőzésre. Szép számú közönség gyűlt össze a mérkőzés kezdetére. Mintha megérezték volna, hogy az előző vasárnap mérkőzés után remélhetőleg jobb játékkal ruhól ki a vasutas gárda. A mérkőzés a kapuváriak kőcsése miatt, csak négy óráig tartó perccel lehetett elköndeni.

Unger bíró sápléte a pályára a csapatok CVSE Sütő — Marton, Vajda — Varga, Öri, Pál, — Ilonde, Kiss, Sándor, Békési, Budai.

Kapuvár: Matos — Bognár, Köveskői — Takács, Tatal, Kovács, L. — Jagadits, König, Láppinos, Ertleny.

Az első félidő előjén a helyi csapat fölényét két kapura is jelezi. Az első szünet után felszólal a vendégcsapat is az azap — hosszú támadásokkal igyekszik az ellenfél kapuját megközelíteni, de a csatársor mindentől kőcsinál és a CVSE védelmének mindig maradt ideje a körbepéssre. Utána kiegyenlített játék folyik a pályán a félidő végéig. Közben még akármelyik csapat megszerezhetne volna a vezetést, de vagy a kapuk vagy pedig a védelem megakadályozta az eredmény megvalósulását.

Szünet után Kiss és Békési helyet cserélt. Előbb a vendégcsapat, vau félidőben, de a csatársor nem tudja gólrá váltani támadásait. Később a hazai csapat támad, de az eredmény csak nem akar megvalósulni, mert a csatársor nem találja meg a kaput. Míg végre a negyedik percben egy ártatlanok látszó támadás után Sándor a hálóba talál és ezzel megszerezte csapatának a vezetést. A gól félrázra mindkét csapatot és óriási iramot diktálnak, de a védelem jól állnak a labukon. Ezután vége is lett a mérkőzésnek.

A helyi csapat részlegelt a győzelemre. A kapuvári csapat a mérkőzésben nagyon szépen és ötletesen játszott, de a csatársorának a tizenhatosnál elfogyott a tudománya. A CVSE-ből nagyon jól játszott a védelem. A rangsor: Marton, Vajda, Sütő. A csatársorból Kiss és Sándor játszott jól, de a többiek is megtették a kötelezettségeket. A vendégcsapatnak azintén a védelme volt a legjobbn. A bíró nagyonosan vezette a mérkőzést: Mindvégig erős kézen tartotta a játékosokat és ezzel megakadályozta a mérkőzés elhajlását. Ilyen jó játékvezetőket azintén látnak a pályán.

Még valamit szabadon megjegyezni a vasárnap mérkőzéssel kapcsolatban. A közönségnek nagyon szépen viselkedett az egész mérkőzés alatt. Úgy látszik tanultak az előző vasárnap esetből. Szép dolog a helyi csapatot buzdítani, de ennek azonban szabadon durvaságokká fejlődni. Vasárnap a celli közönség ebből egyeare vizsgázott. De van egy másik dolog ami viszatetsző sokaknak. Ugyanis vannak olyan celli szurkolók, akik mindig az ellenfél csapatának drukkálnak. Valóságilag nem esett nekik jól, hogy a helyi csapat megerezte a győzelmet. Megértjük, hogy nem mindenki rokonszenvez minden csapattal. Így megértjük, hogy a celli embernek nem jétszik a helyi vasutas gárda, de akkor is vigyáznunk kell, ne hogy ezzel megbotrakostassunk másokat. Ugyanis a mérkőzés végén bizony

nem valami szép megjegyzéseket lehet hallani ezekre a helyi idős csapatoknak szurkolókra.

Ugyanis a fejelemzéseszet csak a játékosoktól kell elvárni, nem még inkább a tribünön ülő vagy a pálya szélen álló nézők. Törtek el a tribünről a tornaszakadtság kiabálók és a játékosok hangosan irányítói akaro nézők.

## Cellidőmölki Levente — Jánoshezi Levente 7:0 (4:0)

Vezetők: Lőrincz. A mérkőzésre a CLE a következő összeállításban állt fel Simon — Vikman, Homóstri — Balogh, B. Finta II. — Marosi, Somogyi, Gyúrosi, Szalai.

A mérkőzést a cellidőmölki csapat állandó fölényével játszották bajnokság utolsó mérkőzésén is teljesen játszottak a cellidőmölki leventék és bebizonyították, hogy nagyobb pártfogást is megérdemelnének, de azt is megmutatták, hogy a cellidőmölki labdarúgásnak az utánpótlása is biztosítva van velük.

## Nagy 2. és Bőcs. Jók voltak Vikman, Somogyi és Gyúrosi.

Ez volt az utolsó mérkőzés a cellidőmölki leventéknek a leventebajnokság mérkőzése során.

## A bajnokság állása:

1. ZSE	20 15 2 8	69:25 21
2. Móra SE	19 13 3 4	59:24 20
3. Körmond 21	12 3 6	51:42 27
4. Haladó II.	19 13	6 58:36 25
5. Kapuvár	19 10 2 7	54:36 22
6. SVSE II.	20 9 4 7	36:34 21
7. M. Kiszcsi	7 4 8	8:15 7 18
8. SaFC II.	6 5 10	38:58 17
9. CVSE	6 4 11	30:44 16
10. ZLE	5 4 9	31:48 14
11. Sárvár	4 2 14	20:57 10
12. Tapolcai V. 21	2 2 17	20:58 6

# NEMZETI MOZGÓ

10-én, szombaton fél 6 és fél 8-kor. 11-én, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órakor, 12-én, hétfőn fél 6 és fél 8 órakor.

— Rendes helyárak. —

## Kerek Farkó.

Magyar világhíradó

14-én, szerdán fél 6 és fél 8 órakor. 15-én, csütörtökön fél 8 órakor.

— Mérsékelt helyárak. —

## Hulló bilincsek.

16-án, szombaton fél 6 és fél 8-kor. 18-án, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órakor. — Rendes helyárak.

## Tilos a szereltem.

Magyar világhíradó

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy hozott anyagból elvállalok

## férfi- és gyermekruhák készítését, régi ruhák fordítását és javítását.

Szives pártfogást kér:

(Katolikus Ház)

## Vasuti menetrend

1944. június 1. évi módosítás

Cellidőmölkre értesik	Cellidőmölkre indat		
Szombathely	1:48	Budapest	2:08
Győr	3:30	Szombathely	3:45
Pápa	5:52	Székesfehérvár	4:08
Szombathely (sebes)	6:13	Sopron (vegyes)	4:00
Szombathely	6:50	Győr	5:17
Sopron	7:49	Szombathely	6:15
Székesfehérvár	7:27	Székesfehérvár—Bp. (sebes)	6:18
Győr	8:34	Ukk	7:30
Ukk	10:10	Sopron	8:40
Szombathely	10:14	Szombathely	8:42
Sopron	14:34	Sopron (vásárkor)	13:08
Szombathely	14:36	Székesfehérvár	14:48
Törje	17:08	Győr	14:50
Székesfehérvár	17:25	Zalaegerszeg	14:58
Sopron (vegyes)	19:15	Szombathely	17:41
Szombathely	20:27	Sopron	18:03
Győr	20:36	Zalaegerszeg	20:48
Székesfehérvár (sebes)	20:46	Szombathely (sebes)	20:51
		Pápa	21:00